

Газета Серебряно-Прудского муниципального района Московской области

Серебряно-Прудский ВЕСТНИК

12 мая
2007 года,
СУББОТА
№ 34 (10248)



Издается с июня 1931 года

Выходит по средам и субботам

Праздник на все времена

9 Мая в райцентре прошли мероприятия,
посвященные Дню Победы



В этот день не бывает ненастной погоды. Даже если на небе нет солнца, оно непременно есть на земле – в блеске орденов и медалей, в каплях влаги на букетах живых цветов, в веселой пляске Вечного огня, в разноцветных гроздьях расцветающего в вечернем маре салюта. В этот день случаются самые долгожданные встречи, когда слезы мешаются со смехом, а оживленные воспоминания то и дело прерываются минутами молчания в память о родных и друзьях, оставшихся на дорогах войны...

День Победы – это, безусловно, самый главный российский праздник. И не только для тех, кто прошел Великую Отечественную войну. Как бы ни жила сегодня страна, но благодаря ветеранам она живет свободно и независимо. Именно за это старые солдаты чаще всего поднимают свои «фронтовые сто грамм». Они помнят, какой ценой им досталась Победа. А наш долг – помнить, что забота о победителях не должна прекращаться ни на минуту.

Именно таким был лейтмотив основных событий, которые происходили в дни празднования 62-й годовщины Великой Победы. В поселке они начались с возложения цветов к братской могиле воинов, павших при освобождении Серебряных Прудов от немецко-фашистских захватчиков. В этой торжественной церемонии приняли участие заместители главы администрации муниципального района А.Н. Пушкарев и А.И. Волков, военный комиссар города Каширы, Каширского и Серебряно-Прудского районов А.В. Алтухов, представители ряда организаций и учреждений.

А ровно в полдень эпицентр праздника переместился на площадь В.И. Чуйкова, где состоялся торжественный митинг, посвященный празднованию 62-й годовщины Великой Победы. Теплыми словами поздравлений и пожеланий его открыл глава Серебряно-Прудского муниципального района А.К. Таскин. Он, в частности, сказал, что Советский Союз сыграл решающую роль в разгроме гитлеровской Германии. В достижение Победы наравне со всей страной свой вклад внесли и жители нашего района – с оружием в руках на полях сражений и героическим трудом на колхозных полях. Низкий поклон вам, фронтовики и труженики тыла, за ваше самопожертвование и любовь к Родине.

Далее глава района подчеркнул, что годовщина Великой Победы для каждого человека, каждой семьи наполнена особым смыслом. Слишком дорогой ценой далась нам Победа. В той страшной самой кровопролитной в истории человечества войне наш народ не только в очередной раз прославил силу русского оружия, отстояв свободу и независимость Родины, но и освободил страны Европы от фашистского порабощения. Низкий поклон вам, уважаемые фронтовики и труженики тыла! Ваш подвиг из века в век будет передаваться потомкам, как самое дорогое достояние нашей истории. Особенно в этом отношении показательны нынешние протестные акции молодежи, связанные с варварским сносом памятника «Бронзовый солдат». Мы видим и не без гордости отмечаем, что современное поколение не только перенимает глубокое уважение к памяти своих отцов и дедов, но и готовы твердо ее

(Окончание на 2-й стр.)

ОФИЦИАЛЬНО

Пятилетка доверия

Борис Громов наделен
полномочиями губернатора
Московской области

Депутаты Мособлдумы на внеочередном заседании рассмотрели вопрос об утверждении представленной Президентом страны кандидатуры на пост губернатора Московской области.

О том, что Президент РФ Владимир Путин внес на рассмотрение подмосковного парламента кандидатуру Бориса Всеволодовича Громова, стало известно 2 мая. Вообще срок полномочий губернатора должен был закончиться в декабре 2008 года, но Борис Громов досрочно поставил перед главой государства вопрос о доверии.

На заседании Мособлдумы присутствовали все 50 депутатов, полномочный представитель президента в ЦФО Георгий Полтавченко, его первый заместитель Антон Федоров, главный федеральный инспектор в Московской области Николай Шуба, члены Совета Федерации Федерального собрания РФ.

Георгий Полтавченко, председатель Мособлдумы Валерий Аксаков, руководители фракций подмосковного парламента, выступая перед собравшимися, высоко оценили деятельность Бориса Громова на посту губернатора Московской области. Они отметили, что за 7 лет своей работы Борис Громов многое сделал для развития региона. В первую очередь благодаря его деятельности бюджет области вырос более чем в 10 раз по сравнению с 2000 годом, когда Борис Громов выиграл выборы и впервые стал губернатором. В настоящее время 67 процентов бюджета расходуются на нужды социальной сферы – больше, чем в других российских регионах.

По результатам тайного голосования Борис Громов единогласно наделен полномочиями губернатора Московской области сроком на 5 лет.

– В моей жизни этот день особенный, – сказал Борис Громов. – Мне оказано высокое доверие – занимать пост губернатора Московской области. Я благодарен Владимиру Владимировичу Путину, аппарату полномочного представителя президента в Центральном федеральном округе, депутатам Московской областной Думы за оказанное мне высокое доверие.

Торжественная церемония вступления в должность губернатора состоялась 11 мая 2007 года в Москве, в Колонном зале Дома союзов.

Наталья ВАСЕНИНА,
Татьяна ХРАМЦОВА

(«Ежедневные новости. Подмосковье»)

Праздник на все времена



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

защищать от нападков неонацистских рваншистов. Наверное, тем и примечательна святость нашей Победы, что посягательствам на нее по зову сердца дают отпор наследники победителей. Дорогие земляки, замечательные наши ветераны! От имени администрации района, Совета депутатов сердечно поздравляю вас с великим праздником. Здоровья, благополучия, счастья вам и вашим близким...

Затем к присутствующим на митинге обратились со словами поздравлений военный комиссар города Каширы, Каширского и Серебряно-Прудского районов, полковник А.В. Алтухов, депутат Московской областной Думы А.А. Кухаренко, председатель совета ветеранов войны и военной службы Ю.С. Лыткин, ученик 11 класса Серебряно-Прудской средней общеобразовательной школы имени В.И. Чуйкова Юрий Звонков.

Перед церемонией возложения живых цветов и венков к мемориалу павшим серебрянопрудцам и бюсту В.И. Чуйкова забываемые минуты восторга подарили участникам торжественного митинга очаровательные воспитанники хореографического ансамбля «Радость» районного Дома культуры. Их праздничная композиция не только украсила площадь, но и заметно прибавила настроения делегациям трудовых коллективов, которые приготовились к финальной части митинга. По традиции это действо открыли глава муниципального района А.К. Таскин, ветераны Великой Отечественной войны, члены почетного президиума. Под звуки оружейных залпов к мраморным плитам с именами погибших земляков легли многочисленные букеты живых цветов. Они же украсили и подножие бюста нашего прославленного земляка.

После церемонии возложения ветераны были приглашены к полевой кухне, которая располагалась неподалеку. Здесь их ожидали традиционные «фронтные сто грамм», всколыхнувшая воспоминания гречневая каша и множество другой трапезы. А порадовали всем этим ветеранов войны и

тружеников тыла предприниматели Г.В. Ефимова, Н.В. Мигунова, Н.И. Палагина. Постаралась и администрация ликероводочного завода «Мороз», преподнесшая ветеранам сувениры. Не остались в стороне от этого мероприятия и руководители Серебряно-Прудского филиала Ступинского райпо, продукция которого в виде шашлыков и выпечки шла, что называется, нарасхват.

А вслед за чествованием ветеранов наступила и спортивная пора праздника. Как всегда, особое внимание участников митинга было приковано к легкоатлетической эстафете по улицам поселка на приз газеты «Серебряно-Прудский вестник». В ней приняли участие команды коллективов физической культуры и общеобразовательных школ района. В третий раз подряд переходящий кубок газеты завоевали юные легкоатлеты Узуновской средней школы. А вот среди коллективов физкультуры победу праздновали спортсмены городского поселения Серебряные Пруды.

Вечером на окраине микрорайона Юбилейный вспыхнул традиционный Костер Памяти, а спустя некоторое время празднество вновь вернулось на площадь В.И. Чуйкова, где до полуночи шла молодежная дискотека, лишь однажды прервавшаяся великолепным фейерверком, который спонсировали опять же предприниматели районного центра.

Торжественные митинги в честь празднования Дня Победы прошли во всех сельских поселениях, где к памятникам погибших защитников Отечества были также возложены букеты живых цветов и венки.

М. АРШИНОВ
* * *

Блицтурнир по шахматам, посвященный Дню Победы, собрал весьма представительный состав участников.

Контроль времени для каждого шахматиста – 10 минут на всю партию. Наиболее ровно удалось пройти всю дистанцию турнира чемпиону района нынешнего года по классическим шахматам Николаю Филину. Серебрянопрудец только одну партию завершил вничью, а в остальных добился победы. Второе место занял Юрий Мельник из поселка Успенский, а третье

– врач центральной районной больницы Рауль Фатыхов.

М. МИШИН

* * *

Городское поселение Серебряные Пруды 9 Мая в Дудино организовало для ветеранов музыкально-поэтический вечер. Инициатором проведения которого стала молодежь села. В нем принимали участие: пережившая блокаду Ленинграда Т.С. Калгушкина, а также участники недавних локальных военных конфликтов Г.Н. Беликов, В.Н. Мурашко. Некоторые ветераны, не пришедшие на мероприятие по состоянию здоровья, тоже не были забыты, их глава городского поселения А. Е. Тюнин вместе с детьми лично поздравил на дому.

Л. НИКУЛИНА,
специалист
городского поселения
Серебряные Пруды
по культуре и спорту

* * *

В кружке «Юный шахматист» Дома детского творчества прошли турниры среди детей разных возрастных групп, посвященные Дню Победы.

Среди старших ребят лучший результат показал Андрей Дронкин, а в соревнованиях более младших кружковцев одинаковый результат показали Ваня Чудин и Гриша Дыбко.

Свой турнир провели и девочки. Здесь также не удалось выявить одного победителя, поскольку равное количество очков набрали Маша Мыскина и Аня Апреликова.

И. ЧИЧАЕВ,
руководитель кружка

* * *

Очередной фестиваль «Пусть всегда будет солнце!», посвященный Дню Победы, прошел в Серебряно-Прудской средней школе имени В.И. Чуйкова.

В качестве гостей на нем присутствовали ветераны Великой Отечественной войны: Т.А. Нурмухамедова, В.И. Леонова, К.И. Сухов, В.И. Турланов, В.М. Никулин, В.И. Музалевская. Для них учащиеся младших классов устроили замечательный концерт. Вокально-инструментальный ансамбль «Железный занавес» под управлением В.Ю. Гусева исполнил песни в честь бывших фронтовиков. После выступления детей ветераны были приглашены на чаепитие.

Только вперед!

Отрадно видеть, что сегодня среди патриотов своей страны много девочек, которые по своим умениям практически ничем не отличаются от мальчишек. И это недавно пришлось нам увидеть.

На площади В.И. Чуйкова среди детской общественной организации «Юные патриоты России» прошел первый этап военно-патриотической игры «Зарница». В нем принимали участие отряды из одиннадцати школ. Умения команд оценивали заместитель начальника отдела призывников, старший прапорщик С.Л. Глобенко, учредитель районной детской общественной организации «Юные патриоты России», председатель совета ветеранов Афганистана и локальных войск В.А. Максимов, а также ведущий специалист управления по образованию И.В. Видлого, ветеран Великой Отечественной войны В.М. Никулин и председатель детской общественной организации А.А. Катаева.

Они отметили, что все ребята замечательно показали строевую подготовку. Но подводя итоги игры, все же выделили лучших. Третье место поделили между собой команды из Мочильской и Узунской средних школ. Второе

присуждено отряду из Серебряно-Прудской средней школы имени В.И. Чуйкова. Ну а первого места удостоились Клемовская и Подхоженская средние школы. Победители были награждены грамотами. Но на этом все не закончи-



лось. Теперь юные патриоты будут готовиться ко второму этапу, который пройдет 29 мая. После чего набранные очки будут суммироваться и по результатам объявят победителя общей игры. Так пожелаем им удачи!



К ДНЮ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

Праздник без границ

Меньше двух недель остается до празднования Всероссийского дня славянской письменности и культуры. В нашей стране это событие традиционно приурочено к 24 мая – дню памяти святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия, первоучителей славян. Составленная ими письменность оказала огромное влияние на развитие русской книжности и литературы, стала основой собственно славянской культуры, фундаментом духовной общности славянских народов.

В России торжественное празднование памяти равноапостольных братьев было установлено в 1863 году, но в силу различных политических и исторических обстоятельств традиция со временем была утрачена. И только в 1985 году, когда отмечалось 1100-летие со дня кончины святителя Мефодия, архиепископа Моравского и Паннонского, возникла идея возрождения общенационального праздника. Через некоторое время он впервые прошел в Мурманске под названием «Праздник письменности», а в 1991 году постановлением Президиума Верховного Совета РФ ему был придан статус государственного.

По своему содержанию День славянской письменности и культуры является единственным в России государственно-церковным праздником. С полным на то правом можно говорить об уникальности этого праздника духовности, проводимого совместно с Русской Православной Церковью. Он представляет собой значительное явление в политической и культурной жизни всего славянского мира. Обращение к истокам национальных культур славянских народов, их тесная взаимосвязь подчеркивают органичное един-

ство и вместе с тем – многообразие славянских культурных традиций.

День славянской письменности и культуры отмечается в нашей стране повсеместно, но в то же время ежегодно избирается город, становящийся столицей праздника и радушно принимающий многочисленных гостей со всей России и из братских государств – писателей, поэтов, артистов, государственных деятелей. В нынешнем году этим городом станет Коломна.

Известно, что имена Кирилла и Мефодия были окружены ореолом святости и славы еще при жизни. До них в Европе существовало твердое убеждение, что только три

языка являются достойными для богослужения и написания церковных книг (древнееврейский, греческий и латинский). Братья же попытались утвердить мысль о равенстве всех существующих языков. Исторический подвиг Кирилла и Мефодия заключается в том, что они составили славянскую азбуку, перевели с греческого на славянский язык ряд богослужебных книг, предложили славянам специально созданный алфавит. В сознании многих поколений славян равноапостольные братья стали своего рода символами их богатейшей культуры. Вот почему День славянской письменности и культуры помимо России широко отмечается в таких странах, как Болгария, Сербия, Черногория, Македония, Белоруссия, Украина, Хорватия, Чехия, Словакия (в первых четырех он является государственным). Труды, подвиги и молитвы святых Кирилла и Мефодия значимы и для Церкви, и для всего славянского мира.



ОБРАЗОВАНИЕ

Конференция юных химиков

Недавно в нашем районе состоялась вторая научно-практическая конференция учащихся по химии «Менделеевские чтения». Целью ее проведения была популяризация имен русских и иностранных ученых-химиков, а также повышение интереса старшеклассников к истории науки. В этом году было решено посвятить исследования школьников работам химиков-органиков.

Начались чтения с таких слов: «Мы – химики! Иной судьбы не надо, чудес и тайн для нас на свете нет!». И это действительно так. В Серебряно-Прудской школе имени В.И. Чуйкова собрались те, кому интересны и небезразличны химические превращения и законы. В качестве ведущих мероприятия выступили учащиеся Клемовской школы М. Сердюкова и А. Соколов, которые не только представляли выступающих, но и помогали проводить викторину, читали стихи о химии.

Программа конференции была насыщенной и разнообразной. Она включала в себя и выступления учеников, и конкурс творческих работ, и проведение увлекательной викторины. Конечно же, не могло обойтись здесь и без демонстрации опытов. Так, учащиеся Узунской школы и школы имени В.И. Чуйкова представили перед зрителями в роли магов. Они показали, как извергается вулкан и не сгорает в огне носовой платок, как вылезает из чаши огромная огненная змея и фейерверком вспыхивает жидкость.

Большой интерес у присутствующих вызвали вопросы викторины. И хотя сначала ребята немного растерялись, они все же смогли достаточно быстро собраться и принять самое активное участие в возникшем диалоге. А вот победительницей стала ученица Подхоженской школы А. Хачатурова.

Весьма интересными оказались представленные учениками исследовательские работы, где детально рассматривались биографии и научные труды великих русских хими-

ков-органиков Н.Н. Зинина, А.М. Бутлерова, Н.Д. Зелинского. Школьники отдали дань уважения и иностранным ученым – Ю. Либиху, Л. Полингу. По результатам заочного тура, в ходе которого члены жюри знакомылись с работами учеников, и самих выступлений были определены четыре лучшие работы: К. Чекмарева (Серебряно-Прудская школа имени В.И. Чуйкова), Ю. Плешаковой и А. Хачатуровой (Подхоженская школа), О. Сигарева (Клемовская школа) и А. Корнеева (Мочильская школа). Эти ребята были награждены грамотами управления по образованию и памятными подарками.

Юные поклонники химии приняли участие и в творческом конкурсе, в ходе которого они должны были составить ребус по теме «Органическая химия». Жюри особенно отметило работы М. Саломатиной из Клемовской школы, М. Баковкиной и А. Корнеева (Мочильская школа), А. Кривенкова (школа имени В.И. Чуйкова), А. Шарова (Узунская школа), а также учащихся 10 класса Совхозной и Петровской средних школ.

В заключительном слове ведущий специалист районного методического кабинета Л.С. Гавришева поблагодарила и ребят, принимавших участие в конференции, и преподавателей химии, подготовивших школьников к этому мероприятию. Можно надеяться, что Менделеевские чтения станут еще одной доброй традицией в нашем районе.

Е. ПОВАРОВА,
заместитель директора
Клемовской средней школы
по учебно-воспитательной работе

НАМ ПИШУТ

Строители помогли

Жители домов N 13 и N 14 микрорайона Юбилейный неоднократно обращались ко мне, как депутату, с просьбой помочь в благоустройстве близлежащей территории. Нужно было привезти несколько машин качественной земли.

Чтобы решить вопрос, обратился к заместителю главы администрации района В.В. Мельникову. Владимир Владимирович, не откладывая дело в долгий ящик, связался с руководством ООО «Техремстрой ЛТД». Эта фирма хорошо известна серебрянопрудцам, ведь именно она строила спорткомплекс «Молодежный» и новое здание школы имени В.И. Чуйкова.

И вот теперь выполняю приятную миссию: от лица жителей двух домов выражаю благодарность одному из руководителей района, а также генеральному директору ООО «Техремстрой ЛТД» М.Х. Бигаеву и главному инженеру фирмы Ю.В. Позднякову. Они помогли людям – земля доставлена.

С. МИГУНОВ,
депутат Совета депутатов
муниципального района

КРАЙ РОДНОЙ

Братья Хворостинины

XVI век в истории Серебряно-Прудского края – период довольно «темный». Это не значит, что данная эпоха запечатлелась в народной памяти исключительно с отрицательной стороны, хотя плохое, бесспорно, тогда происходило – это и набеги крымских татар, и моровые поветрия, и неурожаи... Но все же в слово «темный» стоит вложить другой смысл и объяснить его как «недостаточно исследованный». Действительно, сведений о жизни нашего края в XVI в. Сохранилось не так уж много, и порой они носят обрывочный, неполный характер. К счастью краеведов и вообще любителей старины, тех документов, которыми мы располагаем сейчас, все-таки вполне достаточно для того, чтобы создать более или менее полное представление как о быте предков, так и об исторических персоналиях того времени. Так, именно архивные данные сообщают нам ценные сведения о братьях Хворостининых – Петре и Федоре, которым во второй половине XVI – начале XVII вв. принадлежало село Подхожее с близлежащей округой.

Имя князя Петра Ивановича Хворостинина впервые упоминается в исторических источниках под 1544 г. – тогда он был рындой при дворе великого князя Ивана IV. Рындами называли телохранителей-оруженосцев, всегда находящихся рядом с правителем, вооруженных топориками и облаченных в особые белые одежды. Сведения о его жизни и деяниях в 50-е – 60-е гг. XVI в.



весьма скудны, но 1572 г. рассеивает эту пелену. Мы видим князя Петра то сражающимся с крымскими татарами и ливонцами, то сидящим на воеводстве в Туле и Орле. В 1578 г. Петр Хворостинин показал себя умелым военачальником: выступив в поход на ополчившихся против России крымчаков и ногайцев, он наголову разгромил их объединенные орды в Печерниковых Дубровах. После этой блестящей победы Хворостинин стал первым воеводой Рязани и ее наместником. Но недолго пришлось Петру Ивановичу исполнять здесь свои обязанности – очень скоро в качестве воеводы передового полка он отправился в Ливонию, из-за которой вот уже более двадцати лет велась кровопролитная война. В сражении под городом Венденом (территория современной Латвии) князь Петр попал в плен, где провёл четыре долгих года. Вернуться в Россию ему удалось только после окончания войны, да и то за огромный выкуп – 3328 рублей и сорок соболей. Плен не сломил воинственного духа князя Хворостинина, и уже в 1586 г. он принял участие в походе новгородцев против шведов. Спустя три года после этого события Петр Иванович получил назначение воеводой в Астрахань. Здесь он и умер в 1592 г., а село Подхожее, которым он владел, отошло к его брату Федору.

Первые упоминания о Федоре Ивановиче тоже относятся к 1544 г. Известно, что он был храбрым воином: сражался с крымскими татарами, участвовал в Ливонской войне, усмирив взбунтовавшиеся племена черемисов в Поволжье. Но особенно значительных успехов князь Федор добился на дипломатическом поприще. Он был первым послом во время переговоров со шведами на реке Плюссе и в Иван-Городе (1589-1590) и с крымскими татарами в Ливнах (1593). С 1587 г. исполнял обязанности главного воеводы в Новгороде Великом, успешно осуществляя комплекс мер, известных как «делание города»: деятельно наводил порядок, боролся с преступностью, стремился к всестороннему развитию населенного пункта. За все эти заботы Федор Иванович был пожалован в бояре и стал десятым в ближней царской думе, а позже получил высокую и прибыльную должность наместника колменского.

В 1597 г. Хворостинин вел переговоры с «цесарским послом» – представителем императора Священной Римской империи. В следующем году он отправился в поволжские города (в частности, в Нижний Новгород, Казань) приводить их население к присяге новому царю Борису Годунову, и, вероятно, с этой задачей справился, поскольку был у Годунова на хорошем счету. Старый боярин пережил и царя Бориса, и самозванца Лжедмитрия I, а при царе Василии Шуйском с лета 1606 г. числился среди его ближних советников. Умер Федор Иванович Хворостинин в самый разгар Смутного времени, в 1608 г., приняв перед кончиной монашеский постриг под именем Феодосия.

А. САДОФЬЕВ

ПРАВОПОРЯДОК

С самого начала текущего года по линии милиции общественной безопасности проводятся две целевых профилактических операции – «Охраняемый объект» и «Безопасная квартира, подъезд, дом». Операции эти не кратковременные, а длительные, сопряженные с кропотливой работой, в которой задействованы практически все службы МОБ. Одна из этих служб – вневедомственная охрана, уникальное в своем роде подразделение, сочетающее в себе как милицейскую, так и техническую составляющую. О том, какие задачи приходится решать охране в ходе проведения оперативных мероприятий, нашему корреспонденту рассказывает заместитель начальника Серебряно-Прудского отдела вневедомственной охраны по технической части майор милиции Е.О. САДОФЬЕВ.

Цель оправдывает средства

– Евгений Олегович, расскажите, пожалуйста, о тех операциях, в которых на данный момент задействована вневедомственная охрана.

– И «Охраняемый объект», и «Безопасные квартира, подъезд, дом» преследуют одну главную цель: обеспечить имущественную безопасность физических и юридических лиц путем увеличения количества объектов, охраняемых нашей службой. При этом используются как уже апробированные и хорошо зарекомендовавшие себя методы профилактической работы, так и принципиально новые. Вневедомственная охрана, по сути дела, непосредственный исполнитель и координатор всех мероприятий, обеспечивающих охрану объектов самых разных форм собственности.

– Итак, ваша первоочередная задача – предотвращение имущественных преступлений...

– Число которых, замечу, вызывает серьезное беспокойство. Откуда только не совершаются кражи! Из гаражей, магазинов, квартир, особенно в период летних отпусков. Очень уязвимыми с точки зрения обеспечения безопасности являются так называемые одиночные стоящие постройки, в частности, сараи и дачные домики. А установка охранной сигнализации позволяет избежать неприятностей. Это удобно, доступно, надежно, к тому же спектр оказываемых нами услуг очень широк.

– Но, насколько мне известно, кое-кто обращается к услугам частных охранных фирм, которые тоже предлагают ряд специализированных услуг – от обеспечения сторожевой охраны до оборудования объекта сигнализацией.

– Действительно, такие фирмы существуют, и некоторые из них даже оценивают свои услуги ниже, чем мы. Это зачастую и привлекает доверчивых клиентов. Но потом первоначальная выгода оборачивается дополнительными тратами. Дело в том, что подготовка кадров у «частников» хромает на обе ноги, монтажные работы проводятся с серьезными нарушениями, продуманная тактика охраны отсутствует, проверка и ремонт установленных приборов никто не занимается. Короче говоря, эффективность такой охраны близка к нулю. Что же касается вневедомственной охраны, то это – государственное учреждение, которое, заключая договор с собственником, строго выполняет все его пункты. Репутация надежного партнера, заработанная более чем полувекковой работой, обязывает нас к этому.

– Слово «подъезд» в названии одной из операций лично меня сразу заставляет вспомнить исписанные вдоль и по-

перек стены, горы шелухи от семечек на площадках, батареи пустых бутылок на подоконниках, сломанные почтовые ящики и изрезанные двери...

– Вот-вот! Многим из нас приходится с этим сталкиваться. А ведь ситуацию можно изменить. Мы готовы предоставить жильцам многоквартирных домов одну действенную услугу – установку системы контроля доступа в подъезды, которая выгодно отличается от обыкновенного кодового замка.

– А что, кодовый замок чем-то плох?

– Понимаете, кнопки, на которые жильцы часто нажимают, сразу можно отличить от тех, которые не используются. Так что посторонний человек при желании может самостоятельно подобрать искомым комбинацию цифр. Кроме того, кто-то из жильцов, скажем, ребенок или, наоборот, пожилой человек, может просто-напросто забыть код. Наша же система не имеет таких минусов: у входа в подъезд устанавливается домофон с выходом во все квартиры, и жильцы, чтобы попасть внутрь, не набирают код, а используют контактный брелок. Ну а посторонние набирают номер нужной им квартиры, и хозяева решают, открыть дверь или нет.

– Чем, по-вашему, хороша данная система контроля доступа?

– Во-первых, в подъездах не будут собираться всякие асоциальные элементы. Как следствие – порядок, чистота, уменьшение затрат на ремонт. Во-вторых, снизится число квартирных краж, поскольку в подъезде будет закрыт доступ злоумышленникам. В-третьих, в зимнее время подъезды не будут выстуживаться. А еще оборудование системы контроля доступа – важный шаг в реализации политики антитеррора. Разве этого мало? В Москве и ближнем Подмосковье эта система уже активно внедряется, и нам отставать не стоит. Очень хочется надеяться на то, что в ближайшем будущем оборудование многоквартирных домов системой контроля доступа будет заложено в программу развития Серебряно-Прудского района.

– Что же, Евгений Олегович, остается только пожелать успехов в вашей нелегкой, но такой нужной работе и осуществления всего задуманного.

– Спасибо. Кстати, подробную информацию об услугах, предоставляемых вневедомственной охраной, а также консультации специалистов по всем интересующим вопросам любой желающий может получить у нас в отделе.

Интервью: А. ВЛАСОВ

Последняя гримаса войны

(Окончание. Начало на 7-й стр.)

в шведский порт Мальме, самый ближний от немецкого берега. Немцы уверяли, что там их ожидает большая океанский пароход под флагом Международного Красного Креста, который и переправит всех пассажиров в Лиссабон, в нейтральную, как и Швеция, Португалию.

Выбора у пленников не было, и они молча повиновались. Немцы

так же споро приняли на борт живых разведчиков и вышли в открытое море, держа курс на север. Для них возврат на родину был так же, как и для семерых советских солдат, как им казалось, невозможен.

Наступило рассветное утро 9 мая 1945 года. В этот день и час советские танкисты, броском преодолев за ночь 80 километров, ворвались в восставшую против фашистов Прагу, спасли ее от

разрушения, а жителей от смерти и плена. В этот день, в первый его час, в пригороде Берлина, в Карлсхорсте, был подписан Акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии. Занималась заря первого Дня Победы.

И в этот же день на борту немецкого корабля, глядя с тоской на очертания приближающегося шведского берега, зябко сбившись в стайку, сидели, ле-

жали опустошенные и раздавленные случившимся семь советских разведчиков. Они молча проклинали войну и свою злощастную судьбу. Лица их были темны, глаза лихорадочно сухи, а сердца обливались кровавыми слезами.

★ ★ ★

Да, не все и не всегда было так просто в той Великой и Священной войне. Каждый из нас, будь то на фронте или в тылу, наложил на нее печать своей личности, как стомиллионная частичка народа.

А все вместе мы, как советский народ, придали ей своим совокупным подвигом единственный и очевидный характер, как войны Справедливой и Освободительной. И никакие гримасы в ходе ее, даже самые уродливые, не изменят, не остудят веками тепла народной памяти о ней, о ее вершине, Дне Победы, как о единственном празднике «со слезами на глазах», о торжестве, пронизанном очистительным светом вечной печали.

В.М. НИКУЛИН

Последняя гримаса войны

Драма взвода разведки на острове Рюген

Ржавеет золото и истлевает сталь, крошится мрамор, к смерти все готово. Всего прочнее на земле — печаль...
А. Ахматова. 1945 г.

Недавно мне довелось услышать одну печальную историю, случившуюся в последний день войны — 8 мая 1945 года. Она, как говорится, задела меня за живое... Но не с нее, а с другого, казалось, неброского факта конца апреля того же победного сорок пятого года я начну рассказ о ней.



Н. Э. БЕРЗАРИН

В тот апрельский день по улицам Берлина, центр которого со всех сторон штурмовали советские армии, медленно, как бы оступая, пробиралась машина командующего 5-й Ударной армии генерал-полковника Н. Э. Берзарина.

Вдруг в подъезде одного из полуразрушенных домов генерал увидел беременную женщину, немку.

Остановив машину, Николай Эрастович подошел к ней и на чистом немецком спросил:

— Что вы так бледны?

— У меня, кажется, начинаются роды, — тихо молвила незнакомка...

Генерал приказал усадить ее в машину и доставить в ближайший госпиталь. Сгрудившись, жители дома, немцы, молча и сумрачно взирали на происходящее. Им много лет вдалбливали в их аккуратные мозги фразы о русских, как о варварах, почти зверях в овчинных шубах, ленивых и вечно голодных, не чурающихся употребить даже человеческое мясо...

На следующий день Н. Э. Берзарин, узнав, что немка благополучно разрешилась, послал ей в госпиталь чудесный букет цветов. А через два-три дня Военный Совет 1-го Белорусского фронта с согласия Сталина утвердил его первым советским военным коммендантом Берлина. К сожалению, Н. Э. Берзарин вскоре погиб при исполнении служебных обязанностей.

Другой советский генерал, Иван Иванович Федюнинский (так уж воспитаны были советские командиры) повторил подобный жест в защиту беззащитных женщин далеко от Берлина, на острове Рюген у Балтийского побережья Германии.

Но этот жест генерала Федюнинского в силу осечки того же воспитания обернулся иначе, самыми непредсказуемыми последствиями.

Вот как это произошло.

В первых числах мая, когда

уже капитулировал гарнизон Берлина, на юге и на севере Германии продолжались упорные бои. 2-я Ударная армия генерал-полковника Федюнинского, стремительно продвигаясь на северо-запад к побережью Померании, овладела городами Свенемюнде, Грейфсвальд, Штральзунд. Форсировав узкий морской пролив, они овладели крупным островом Рюген. Суша кончилась. Остатки немецких войск уплыли кто-куда на Запад... Лишь на море, на его горизонте, пользуясь отсутствием наших военно-морских сил, все еще маячили силуэты немецких военных кораблей. Наш флот на Балтике, надо признать, тогда был куда слабее немецкого.

Штаб 2-й Ударной расположился в Штральзунде. От него до острова Рюген было рукой подать... К 7 мая бои прекратились повсеместно, а все побережье Балтики перешло под контроль наших вооруженных сил.

Наступило утро 8 мая 1945 года.

Бойцы и командиры продолжали обживать Штральзунд, налаживать мирную жизнь его обывателей, а сами в душе уже готовились к самому заветному — возвращению на Родину. Повсюду царил какое-то оживление, подъем... Кто чистил оружие, кто, мурлыча, подшивал свежий подворотничок гим-



И. И. ФЕДЮНИНСКИЙ

настерки, кто брился перед осколком разбитого зеркала, а многие, уединившись, писали письма домой...

В штаб армии с утра позвонил командующий фронтом маршал К. К. Рокоссовский. Он поздравил Федюнинского и личный состав 2-й Ударной армии с окончанием боев, поблагодарил всех за службу и намекнул, что с часу на час может придти официальное сообщение о конце войны. В конце разговора маршал попросил Федюнинского направить на близлежащий остров Рюген людей, разведку, с целью подыскать на этом благодатном не пострадавшем от войны острове несколько зданий — пансионатов, санаториев или особняков бежавших нацистских бонз для организации отдыха и восстановления сил и нервов наших измотанных войной, ее тяготами, бойцов и командиров.

Федюнинский сразу же вызвал к себе капитана Калмыкова, командира взвода разведки штаба армии, приказав выполнить поручение маршала Рокоссовского и доложить обо всем ему лично. Капитан без проволочек построил весь свой взвод и вскоре преправил его на остров. Разведчикам открылись прекрасные



Закончились бои. Разведчики наводят лоск...

виды: в светлой, ранней зелени садов, декоративных кустарников и цветников, ухоженных зеленых лужаек скрывались дома, здания, одно краше и благоустроеннее другого. Разведчики уже отобрали некоторые из них и вдруг на самом берегу, за изящной прочной изгородью увидели роскошный трехэтажный особняк. Решили заглянуть туда. Дверь на звонок открыл в летах, но еще бодрый мужчина. Явно не немец. Держался с достоинством. Одет изысканно.

Калмыков на ломаном немецком спросил, говорит ли господин по-русски... Мы-де русские, советские разведчики. Сдержанно улыбувшись, господин, хозяин особняка, отвечал, что он родился и вырос в Петербурге, жил в России до 1918 года, потом эмигрировал в Германию. Капитан спросил далее, кто живет с ним в доме. Тот отвечал, что с ним в доме проживают еще три десятка женщин.

Капитан смутился. Поняв его, хозяин жестом пригласил его в коридор и открыл одну из дверей. Вошли. В большом зале, со вкусом обставленном, занимались своими делами десять пожилых женщин. «Кто они?» — спросил капитан. Тут, не дожидаясь слов хозяйки, дамы, чуть приседая и склонив головы, стали представляться: графиня такая-то..., баронесса такая-то, княжна такая-то и т.д. Это были представители старинных дворянских родов России, эмигранты первой послереволюционной войны.

Капитан, выслушав дам, вновь поднял взгляд на хозяйку, и тот, поняв немой вопрос («Где остальные?»), подошел к широкому окну, раздвинул тяжелые шторы, и взору всех открылся зеленый двор, сад и лужайка. А там, стоя группами или сидя в беседках, отдыхали и мило разговаривали два десятка девушек в возрасте, примерно, от пятнадцати до двадцати девяти лет. И все без исключения с черными повязками на глазах. Хозяин тут же пояснил капитану, что все они слепы и что за ними ухаживают десять представившихся дам, а само заведе-

ние, пансионат, содержат они совместно на паевых началах.

Покинув дом, капитан связался по радиации со штабом, с Федюнинским, доложил ему о выполнении задания и, конечно, о необычных жителях трехэтажного особняка, наших соотечественниках. Помедлив, Федюнинский поблагодарил капитана за службу, попросил остаться с людьми там, на острове, и взять под охрану особняк и его жильцов, чтобы их никто не трогал, не беспокоил.

— Смотри, — сказал генерал, — чтобы ни один волос не упал с голов этих женщин и несчастных девушек! И положил диктофон. Сердце умудренного жизнью генерала словно предчувствовало витавшую над домом опасность.

Личный состав взвода, отдохнув, занялся подготовкой отобранных зданий и охраной трехэтажного особняка. Но на их беду на острове были расквартированные иные подразделения армии, в том числе танковый батальон. Его командиру, майору Гаврильцу, обходившему остров, так же, как капитану Калмыкову, очень приглянулся тот же трехэтажный особняк. Видя это, капитан подошел к майору, козырнул и рассказал ему простодушно все, что узнал о доме и его обитателях и даже любезно показал тех девушек с черными шелковыми лентами на глазах. Майор-танкист с ординарцем были в сильном подпитии. Воображение майора взгралось, и он на полном серьезе приказал капитану передать ему двух красивых девушек, чтобы увести к себе, в расположение батальона. Капитан вспыхнул и ответил резким отказом. Майор, перейдя на крик и мат, стал угрожать Калмыкову. Перебранка переросла в потасовку, потасовка — в мордобой. Оба офицера выхватили пистолеты... Но сбежавшиеся разведчики, на это они были мастаки, быстро и ловко скрутили майора и его ординарца, отобрали оружие. Когда все утомнились, поостыли, майора и его ординарца выпустили за ворота, и они убрались восвояси. Но капитан жестоко ошибся, отпустив майора Гаврильцу... Вернувшись

в батальон, примочив синяки и ссадины, он вызвал двух командиров танков и объявил им, что там, на берегу, в двух-трех километрах, среди зелени садов засели в трехэтажном особняке переодетые в нашу форму немцы... и поставил им задачу: особняк, не трогая жильцов, взять, а обороняющих его фашистов уничтожить. Взрвали моторы, лязгнули гусеницы и танки поползли к злополучному дому. Разведчики сначала обрадовались, увидев красные звезды на броне. Но когда танки дали залп по особняку, поняли, в чем дело, и заняли оборону. Завязался позиционный бой, неравный и чудовищный. У разведчиков были только автоматы. Их пули отскакивали от брони. А пулеметы танков поливали разведчиков длинными очередами. Один за другим погибали разведчики от своих пуль, бивших из своих пулеметов, на гашетки которых жали руки своих же обманутых солдат... Жуткая гримаса последнего дня войны.

Однако беда, как доказано жизнью, не ходит в одиночку. Развернувшийся бой привлек внимание военных кораблей. Видимо, оперативно сработала их агентура на острове. Они быстро высадили десант, хорошо вооруженный, и обрушили на танки гранаты и шквал пулеметного огня. Танки развернулись и покинули поле боя. Незваные помощники и сами разведчики, а их из полусотни осталось в живых семеро, оказались в странном и опасном положении. Семь разведчиков, обескураженные случившимся, понимали, что они вместе с немцами дрались против своих, что их сразу же заберет контрразведка, быстро и беспощадно осудят... Капитан погиб. Возврата к своим нет. И немцы смотрят на них, обездороженных, отнюдь не по-братски и едва ли выпустят из фактического плена.

Но и немцы знали, что война уже ими проиграна и нужно немедленно убираться с острова и подальше от Германии... Они по сути принудили семерых разведчиков бежать с ними на кораблях. Они обещали разведчикам перебросить их

(Окончание на 8-й стр.)

СПАРТАКИАДА

Ради красоты спорта...

Почти пять месяцев продолжались соревнования в зачет спартакиады Серебряно-Прудского муниципального района. Участие в ней принимали около четырехсот спортсменов из двенадцати коллективов физической культуры. В программу спартакиады входили девять видов спорта: футбол, волейбол, баскетбол, стритбол, лыжные гонки, настольный теннис, дартс, бильярд и плавание. Основными местами проведения соревнований стали спорткомплекс «Молодежный» и физкультурно-оздоровительный комплекс.

И вот спартакиада финишировала. Торжественное подведение итогов и награждение лучших коллективов прошло недавно в районном Доме культуры.

Открывая церемонию, заместитель главы администрации района В.В. Мельников отметил, что из года в год повышается массовость участвующих в спартакиаде. Все больше молодых людей соперничают между собой на

Поочередно вызывал он на награждение тех, кто отличился на отдельных этапах спартакиады. А кубки и дипломы за призовые места лучшим вручали В.В. Мельников, С.Н. Калашникова, присутствующие главы поселений нашего муниципального образования. Свои призы за успехи в различных видах спорта получили мужские и женские команды. После каждого награждения в качестве своеобразного музы-

да страсти улеглись и перипетии борьбы слегка подзабылись, хочется еще раз напомнить о некоторых слаженных успехах или неудач коллективов. За счет чего победили серебрянопрудцы? В первую очередь из-за того, что тщательно велось комплектование команд. Сбалансированные составы помогли представителям районного центра одинаково ровно и сильно выступить в подавляющем большинстве видов спорта. Лучшее свидетельство этого – победы в футболе, плавании, волейболе (мужчины), стритболе (женщины) и бильярде, который стал новшеством в рамках спартакиады.

У вторых призеров – узуновцев более сильно выступили представительницы слабого пола, победившие в за-



спортивных аренах. Но успокаиваться на достигнутом нельзя, нужно привлекать к активным занятиям физкультурой и спортом нынешних старшеклассников, молодежь из числа работающих. Владимир Владимирович поздравил присутствующих с успешным завершением столь масштабного районного мероприятия как спартакиада.

Начальник управления по культуре, спорту и делам молодежи С.Н. Калашникова поблагодарила организаторов и участников спартакиады за ее успешное проведение.

Весь этот, по-настоящему праздничный для спортсменов вечер вел начальник отдела спорта М.Ф. Букин.

кального поздравления звучали песни в исполнении лучших самодельных артистов района.

Кульминационный момент вечера. Вручается главный кубок за победу в общекомандном зачете. Его на этот раз заслуженно завоевала дружная команда Серебряных Прудов, в упорнейшей борьбе опередив по сумме занятых мест своих извечных соперников из Узунова. А третье место (и это тоже большой успех) занял коллектив физической культуры поселка Новоклемово. Неплохие результаты показали в спартакиаде команды из Успенского, Глубокого, Мочил.

В нашей газете подробно освещался ход соревнований. Но сейчас, ког-

чете среди женских команд. На их счету первые места в соревнованиях по дарт-су, настольному теннису, в лыжных гонках. Мужчины были не столь удачливы, особенно разочаровали футболисты, занявшие только пятое место.

Из выступлений представителей других коллективов наиболее удачными следует признать победу новоклемовских мужчин на лыжне и аналогичный успех глубоковских женщин в волейболе.

Итоги подведены, будем ждать новой спартакиады. Правда, до нее еще пройдут многочисленные летние соревнования. А зимой вновь соперничество, новые голы, очки, секунды. Все как в песне: «Ради красоты спорта...».

ИЗВЕЩЕНИЯ

О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗАКАЗЧИК: управление по образованию администрации Серебряно-Прудского муниципального района: п. Серебряные Пруды, ул. Первомайская, д. 4, тел. 8 (49667) 3-12-53.

ПРЕДМЕТ КОНКУРСА: определение претендента на оказание услуг по установке приборов учета холодного и горячего водоснабжения для общеобразовательных учреждений Серебряно-Прудского муниципального района.

НАЧАЛЬНАЯ ЦЕНА КОНТРАКТА: 1002,175 тыс. рублей. ИСТОЧНИК ФИНАНСИРОВАНИЯ: муниципальный бюджет. СРОК ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТ: до 1 сентября 2007 года.

СРОК ПОДАЧИ КОНКУРСНЫХ ЗАЯВОК: в течение 30 рабочих дней со дня публикации.

ПОРЯДОК ОПЛАТЫ: безналичный расчет по факту выполненных работ на основании счета-фактуры и акта сдачи-приемки выполненных работ с авансированием в размере 30% от стоимости контракта.

КОНКУРСНУЮ ДОКУМЕНТАЦИЮ можно получить по адресу организатора конкурса в рабочее время с 9.00 до 18.00 часов в срок до 15.30 часов по московскому времени 13 июня 2007 года.

ПРИЕМ КОНКУРСНЫХ ЗАЯВОК осуществляется по адресу организатора конкурса – управления по экономике администрации Серебряно-Прудского муниципального района: п. Серебряные Пруды, ул. Первомайская, д. 11, каб. 42, тел.: 8 (49667) 3-85-10, 3-23-43, факс: 8 (49667) 3-13-38, 8 (495) 710-69-79, эл. почта serpru@mosreg.ru, до 15.00 по московскому времени 13 июня 2007 года.

ДАТА, ВРЕМЯ И МЕСТО проведения открытого конкурса: 13 июня 2007 года в 15.30 по адресу: п. Серебряные Пруды Московской области, ул. Первомайская, д. 11, каб. 22.

СРОК ПОДПИСАНИЯ муниципального контракта с победителем в течение 5-ти дней со дня подведения итогов и подписания протокола рассмотрения и оценки заявок.

* * *

О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗАКАЗЧИК: управление по образованию администрации Серебряно-Прудского муниципального района: п. Серебряные Пруды ул. Первомайская, д. 3, тел. 8 (49667) 3-12-53.

администрации Серебряно-Прудского муниципального района: п. Серебряные Пруды, ул. Первомайская, д. 4, тел. 8 (49667) 3-12-53.

ПРЕДМЕТ КОНКУРСА: определение претендента на оказание услуг по обслуживанию 2-х школьных автобусов.

НАЧАЛЬНАЯ ЦЕНА КОНТРАКТА: 425,0 тыс. рублей.

ИСТОЧНИК ФИНАНСИРОВАНИЯ: муниципальный бюджет.

СРОК ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТ: в течение 2007 года.

СРОК ПОДАЧИ КОНКУРСНЫХ ЗАЯВОК: в течение 30 рабочих дней со дня публикации.

ПОРЯДОК ОПЛАТЫ: безналичный расчет по факту выполненных работ на основании счета-фактуры и акта сдачи-приемки выполненных работ.

КОНКУРСНУЮ ДОКУМЕНТАЦИЮ можно получить по адресу организатора конкурса в рабочее время с 9.00 до 18.00 часов в срок до 16.00 по московскому времени 13 июня 2007 года.

ПРИЕМ КОНКУРСНЫХ ЗАЯВОК осуществляется по адресу организатора конкурса – управления по экономике администрации Серебряно-Прудского муниципального района: п. Серебряные Пруды, ул. Первомайская, д. 11, каб. 42, тел.: 8 (49667) 3-85-10, 3-23-43, факс: 8 (49667) 3-13-38, 8 (495) 710-69-79, эл. почта serpru@mosreg.ru, до 16.00 по московскому времени 13 июня 2007 года.

ДАТА, ВРЕМЯ И МЕСТО проведения открытого конкурса: 13 июня 2007 года в 16.00 по адресу: п. Серебряные Пруды Московской области, ул. Первомайская, д. 11, каб. 22.

СРОК ПОДПИСАНИЯ муниципального контракта с победителем в течение 5-ти дней со дня подведения итогов и подписания протокола рассмотрения и оценки заявок.

* * *

О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗАКАЗЧИК: управление по образованию администрации Серебряно-Прудского муниципального района: п. Серебряные Пруды ул. Первомайская, д. 3, тел. 8 (49667) 3-12-53.

ПРЕДМЕТ КОНКУРСА: определение претендента на оказание по установке автоматической системы пожарной безо-

САД, ОГОРОД

Лечим рассаду, гоним кротов...

? Читала, на узких грядках овощи растут лучше, чем на широких. Правда ли это и как обустроить такие грядки?

Нина Е.

Да, узкие грядки (45–50 см) и правда более урожайны, ведь растениям достается больше солнца, да и уход – прополка, рыхление – становятся более легкими.

Такие грядки располагают с севера на юг, растения сажают в два ряда, в шахматном порядке. Проходы между грядками и защитит от сорняков.

дами делают достаточно широкими (на ширину газонокосилки). Чтобы рядки получились красивыми, размечайте их с помощью колышков и веревки, границы отбейте садовой лентой. После того как посадка приживется, замульчируйте поверхность грядки соломой или древесной корой – это поможет сохранить влагу и защитит от сорняков.

? В выходные первый раз выехали на дачу и ужаснулись – вся земля перепахана кротами. Убиты кусты пионов, розы и клематисы... Посоветуйте, как справиться с землероями?

Михаил Антонович

Это и правда огромная проблема, дачники изобретают все новые и новые способы борьбы с кротами. Например, вбивают на участке несколько арматурин, а на них крепят самодельные флюгеры (или пластиковые бутылки горлышком вниз). От ветра штыри вибрируют и передают «тряску» всей почве. Кроты не переносят вибрацию обмазанные дегтем.

и вскоре покидают территорию.

Кстати, покупные ультразвуковые устройства – по отзывам – на кротов не действуют, а лишь вызывают головную боль у дачников. Некоторые борются с вредителями неприятными для них запахами. Например, кидают в норы шарики нафталина, селеночные головы, комки собачьей шерсти, еловые палочки,

? Я – начинающий цветовод, поэтому в этом году посеяла на рассаду простенькие цветы: астру, календулу, бархатцы и настурцию. Но рассада моя растет тонь-

кая и бледная, хотя горшочки на окне стоят... Что я делаю не так?

Марина

Похоже, что рассаде все равно не хватает освещения – от этого она и тянется. Воз-

можно, вы к тому же слишком рано посеяли семена – в февралемарте. Попробуйте досыпать земли на половину стебля (не смачивая ее сильно). Оприскайте рассаду раствором «Эпина». Кстати, календулу и настурцию вполне можно посеять семенами прямо в грунт даже в середине мая.

пасности для образовательных учреждений района.

НАЧАЛЬНАЯ ЦЕНА КОНТРАКТА: 980,0 тыс. рублей.

ИСТОЧНИК ФИНАНСИРОВАНИЯ: муниципальный бюджет.

СРОК ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТ: до 1 сентября 2007 года.

СРОК ПОДАЧИ КОНКУРСНЫХ ЗАЯВОК: в течение 30 рабочих дней со дня публикации.

ПОРЯДОК ОПЛАТЫ: безналичный расчет по факту выполненных работ на основании счета-фактуры и акта сдачи-приемки выполненных работ с авансированием в размере 30% от стоимости контракта.

КОНКУРСНУЮ ДОКУМЕНТАЦИЮ можно получить по адресу организатора конкурса в рабочее время с 9.00 до 18.00 часов в срок до 15.00 по московскому времени 13 июня 2007 года.

ПРИЕМ КОНКУРСНЫХ ЗАЯВОК осуществляется по адресу организатора конкурса – управления по экономике администрации Серебряно-Прудского муниципального района: п. Серебряные Пруды, ул. Первомайская, д. 11, каб. 42, тел.: 8 (49667) 3-85-10, 3-23-43, факс: 8 (49667) 3-13-38, (495) 710-69-79, эл. почта serpru@mosreg.ru, до 15.00 по московскому времени 13 июня 2007 года.

ДАТА, ВРЕМЯ И МЕСТО проведения открытого конкурса: 13 июня 2007 года, в 15.00 по адресу: п. Серебряные Пруды Московской области, ул. Первомайская, д. 11, каб. 22.

СРОК ПОДПИСАНИЯ муниципального контракта с победителем в течение 5-ти дней со дня подведения итогов и подписания протокола рассмотрения и оценки заявок.

* * *

Об отмене открытого конкурса по приобретению автобуса ПАЗ 32053 для нужд управления по культуре, спорту и делам молодежи администрации Серебряно-Прудского муниципального района.

В связи с изменением объемов финансирования проведение открытого конкурса, назначенное на 7 мая 2007 года, – отменяется.

Конкурсная комиссия

ОБЖ для дошколят

Формирование у подрастающего поколения сознательного и ответственного отношения к вопросам личной безопасности – одна из самых актуальных задач современности. Данная подготовка должна проходить на всех этапах жизни человека, но начинать целенаправленную работу необходимо уже с детьми дошкольного возраста. Ведь всем известно, что

**Подвижные как ртуть,
Неугомонные, живые,
Растут они, не ведая забот,
Родительскому сердцу дорогие...
Но дети тоже чувствуют, что нет
Гарантий от опасностей и бед...
И лишь тогда они проявят опасенье,
Коль будут знать, чего бояться им.**

Совсем недавно детский сад общеразвивающего вида «Ягодка» (находится он в селе Крутое) гостеприимно распахнул двери для участников районного методического объединения воспитателей смешанных групп. Причина, по которой воспитатели дошкольных образовательных учреждений района собрались здесь, – стремление привить детям навыки безопасного поведения в повседневной жизни, активно приобщать их к изучению такого важного предмета, как основы безопасности жизнедеятельности.

Почему для проведения этого мероприятия был выбран именно детский сад «Ягодка»? Ответ очевиден: его коллектив уделяет вопросам безопасности детей очень большое внимание. Важнейшей задачей воспитателей является охрана жизни и здоровья детей. Работниками дошкольного учреждения тщательно подобрана методическая литература, оформлены стенды для детей и родителей с яркими и содержательными плакатами по ОБЖ.

В «Ягодке» систематически проводятся практические

занятия, которые, в частности, смогли оценить и участники районного методического объединения. Так, гости присутствовали на мероприятии во второй младшей группе под названием «Спички детям не нужны» (его подготовила воспитатель I квалификационной категории Т.В. Мищенко). Детишки на глазах гостей превратились в очаровательных желтых цыплят со своей мамой-наседкой. В доступной игровой форме детям удалось объяснить, что спички – не игрушка, а также научить их правильно вести себя в случае пожара.

Дети средне-старшей группы со своими воспитателями М.Н. Лягиной и Г.П. Конышевой представили на РМО развлекательную программу «Электроприборы в доме». В гости к ребятам прилетел шалунишка Карлсон и хотел поиграть с огнем. Но дети объяснили проказнику, как следует вести себя в отсутствие взрослых и по какому телефону нужно звонить в пожарную часть, если случилась беда. Поучительное мероприятие оказалось очень увлекательным: ребята надевали каски, тушили огонь, вызывали по телефону пожарных, танцевали и пели песни.

Кстати, коллектив «Ягодки» постоянно проводит консультации родителей по вопросам безопасного поведения детей и дома, и на улице. В каждой группе оформлены специальные информационные уголки для пап и мам, где они могут познакомиться с советами и рекомендациями по ОБЖ. Родители высоко оценивают работу воспитателей, приходят на помощь в решении разнообразных вопросов.

Закончилось РМО воспитателей смешанных групп подведением итогов, в ходе которого гости и хозяйка поделились опытом работы своих учреждений.

Е. РОДИОНОВА,
заведующая МДОУ «Детский сад
общеразвивающего вида «Ягодка»

СЛУЖБА ГИБДД

Дорога ошибок не прощает

За прошедшее с начала текущего года время сотрудниками ОГИБДД было выявлено 2825 нарушений Правил дорожного движения. Причем в ряде случаев пресечены такие нарушения, которые чаще всего приводят к дорожно-транспортным происшествиям. Только за четыре месяца около 60 человек было задержано за управление транспортом в нетрезвом состоянии, материалы на которых направлены для принятия решения к мировому судье. Среди этой категории нарушителей Р.В. Яворский, С.В. Мясников, И.Н. Коню-

шихин, И.Г. Леонов, Г.А. Хрущев, М.В. Выборнов, П.Н. Ватрушкин, Н.В. Латунин, А.М. Жеварин, С.Ю. Куфельд, А.В. Степушкин, В.С. Рыбин и другие. За нарушение правил обгона было задержано 67 водителей, за превышение установленного скоростного режима – 884, за нарушение правил проезда железнодорожных переездов – 22.

Кроме этого в ходе Глобальной недели безопасности дорожного движения было выявлено 138 нарушений. Из них 56 водителей не пристегивались ремнями безопасности, 8 нарушили правила перевозки детей до

12-летнего возраста, то есть без специальных удерживающих устройств. Было выявлено также два факта управления транспортом в нетрезвом состоянии, а 48 любителей быстрой езды привлечены к административной ответственности за превышение скорости.

За четыре месяца на территории района произошло 54 дорожно-транспортных происшествия. Не обошлось без ДТП и в первый день текущего месяца. В селе Узуново на улице Почтовой ученик 3 класса местной средней школы Александр Рецев двигался

на велосипеде по проезжей части и совершил столкновение с автомашиной ВАЗ-2115. По предварительным данным, в ДТП усматривается вина ребенка, который был доставлен в ЦРБ и госпитализирован в хирургическое отделение.

Еще раз хочется напомнить всем участникам дорожного движения: будьте предельно внимательны и осторожны на дорогах. Ведь от этого зависит не только ваша, но и еще чья-то жизнь.

Н. РОДИОНОВ,
начальник ОГИБДД,
майор милиции

КУЛЬТУРА

Успех на фестивале

Недавно в Черноголовке состоялся II открытый фестиваль искусств имени профессора Е. П. Макуренковой. В этом мероприятии принимали участие коллективы музыкальных школ и школ искусств из 15 муниципальных образований Московской области. Серебряно-Прудский район на фестивале представляла детская музыкальная школа села Узуново.

Организаторы фестиваля, в особенности завуч Черноголовской школы искусств имени Е.П. Макуренковой Наталья Александровна Гаврилова, постарались на славу, превратив мероприятие в настоящий праздник. Здесь были представлены самые разнообразные жанры – фольклорные выступления, эстрадные пе-

ние, хореографические и инструментальные номера.

Семилетняя воспитанница Узуновской музыкальной школы Оля Гуськова, исполнившая песню «Семцветик», сразу завоевала симпатии зрителей. Так получилось, что в ходе ее выступления произошла техническая неполадка – отключился микрофон. Но Оля не растерялась и продолжила петь как ни в чем не бывало. Юная исполнительница получила в подарок мяжку игрушку, а зал наградил девочку бурными аплодисментами.

Достоинство представили узуновцы на фестивале и такие серьезные произведения, как «Сицилиана» И.-С. Баха и «Радость» Г. Генделя. Они прозвучали в исполнении Саши Перепоновой (флейта), преподаватель Н.Н. Карабанова), Я.И. Ши-



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемого Владимира Сергеевича
ЛАТУНИНА с юбилеем!

Не унывай, что множатся года,
Они шкатулка мудрости и счастья.
И мы желаем, чтобы никогда
В твоей судьбе не встретились ненастья.
Желаем счастья, солнца, света,
Улыбок, радости, успеха,
Прожить еще немало лет,
Не зная горя, слез и бед.

Вадюнины

* * *

Дорогую, любимую мамочку
Галину Юрьевну МАШКОВУ с юбилеем!

С днем рождения, милая мама,
Поздравляю, всем сердцем любя.
Время мчится незримо, упрямо,
Но оно не меняет тебя!
Будь всегда весела и красива,
Чтоб ручей сил душевных не сох.
Я хочу тебя видеть счастливой.
Будь здорова, храни тебя Бог!

Дочь Олеся

* * *

Социальные работники ОСО N 3 сердечно
поздравляют уважаемую Галину Юрьевну
МАШКОВУ с юбилеем!

Желаем вам в работе вдохновения,
В кругу родных – тепла и доброты,
Среди друзей – любви и уважения,
А в личной жизни сбывшейся мечты.
В этот день желаем без сомненья
Счастья в жизни, радости в труде,
Пусть никто не портит настроение,
Пусть успех сопутствует везде.

* * *

Дорогих, любимых Михаила Владимировича и
Вовочку ХЛЮПИНЫХ с днем рождения!

Хотим сегодня пожелать вам и нежности,
и счастья,
Чтоб больше радости встречать
и обходить ненастья,
Чтоб было больше теплых дней, улыбок,
преданных друзей,
Крепкого здоровья вам и большой любви!
Друзья

* * *

Коллектив Серебряно-Прудского автодора
сердечно поздравляет Веру Алексеевну
СТАРКИНУ с юбилеем!

Желаем счастья и везенья,
Во всем удачи, настроения,
Любви, взаимности, тепла,
Чтоб рядом были лишь друзья,
Чтоб все твои желанья сбылись
И все тревоги позабылись.

* * *

Дорогую Веру Алексеевну
СТАРКИНУ с юбилеем!

Пусть сбывается все, что хотелось,
Счастье будет всегда, по пути!
Чтобы все, что желаешь, – имелось,
Помогало по жизни идти!

Семья Рыкиных

лова, Е.Б. Перепоновой (скрипка) и М.И. Роднова (голос). Это выступление произвело большое впечатление на почетных гостей – дочь Е.П. Макуренковой Светлану Александровну и доцента Академии имени Гнесиных Ирину Михайловну Иванову. По их словам, исполнители Узуновской музыкальной школы смогли преподнести произведение Баха в таком виде, как оно звучало изначально, без лишнего дополнения более позднего времени. Ирина Михайловна, которая сейчас работает над книгой об эпохе Ренессанса, даже предложила узуновским артистам принять участие в презентации этой книги, а именно – сделать музыкальное сопровождение.

Таким образом, поездка на фестиваль искусств в Черноголовку дала представителям Узуновской детской музыкальной школы многое. Она позволила воспитанникам и преподавателям не только продемонстрировать высокий уровень профессионализма, но и оценить работу своих коллег из других районов Подмосковья, а также познакомиться и пообщаться с интересными людьми, которые действительно любят и ценят Ее Величество Музыку.

А. ВЛАСОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители):
Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Серебряно-Прудского района Московской области», Администрация Серебряно-Прудского муниципального района Московской области, Администрация городского поселения Серебряные Пруды, Администрация сельского поселения Узуновское, Администрация сельского поселения Мочильское, Администрация сельского поселения Успенское

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 142970, Московская область, п. Серебряные Пруды, ул. Первомайская, дом 11 (здание районной администрации, каб. 16–20). **E-mail:** sp_vestnik@bk.ru.

Директор–главный редактор
Галина БУДАРОВА

☎ **3-14-23**

3-11-02 – зам. редактора и ответственный секретарь;
3-31-42 – бухгалтерия;
3-24-25 – производственный отдел;
3-12-07 – технический отдел;
fax. (49667) 3-31-42.

www.mosoblonline.ru

(сайт Министерства по делам печати и информации Московской области)

www.serprud.narod.ru

(сайт администрации района)

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция в переписку с авторами не вступает. Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов. Материалы со знаком © публикуются на правах рекламы. При перепечатке ссылка на «Серебряно-Прудский вестник» обязательна.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному Федеральному округу.

Регистрационное свидетельство – ПИ N ФС1-51108.

Газета отпечатана в ГУП МО «Серебряно-Прудская типография» Министерства по делам печати и информации Московской области. Адрес: п. Серебряные Пруды, пл. Советская, 3. ☎ **3-13-43.**

ИНДЕКС 00400 ТИРАЖ 2500

ОБЪЕМ 3,5 п.л.

Цена договорная

ЗАКАЗ N 156

Печать офсетная, набор и верстка электронные
Срок подписания в печать – в 13.00
Номер подписан в 13.00